

永珍 與佛同行

「佛像公園」香昆寺

永珍為佛都，到處可以看見寺廟，其中郊區的「香昆寺」最獨特。「香昆」是「神靈之城」的意思，香昆寺沒有供奉佛像的殿堂，在大草坪上匯集了逾100座各式各樣的佛像，故這座廟宇也叫「佛像公園」。在1985年由蘇利拉（Bunleua Sulilat）建造。集合瑜伽師、僧人和祭司於一身的蘇利拉，把印度教和佛教的哲學思想、傳說和肖像學融會貫通，組成一個神秘的整體。香昆寺裏的雕塑包括了濕婆（Shiva）、毗瑟孛（Vishnu）、阿朱那（Arjuna）、觀音、佛祖，以及印度教或佛教裏所有可以想像到的神靈形象。



■香昆寺擺滿不同類型的佛像。

天未亮 睇真正僧侶布施

每天清晨五到六時，天還未亮，在永珍部分街道上布滿或坐或跪的人們，身前放着一個個裝滿糯米等食物的籃子，不張望、不焦急，直到一列列紅色的身影出現。身披紅袍的僧侶們，光着頭、赤着腳，背着一個化緣的鉢，安靜地接受布施者的給予。但要注意，原本最著名布施的琅勃拉邦，近年布施已趨商業化，與昔日僧侶們打從清晨與信仰為伴，從善良開始的含意背道而馳。因此，若要看真正、不失佛教初衷的布施，在永珍才能看到。



■永珍僧侶們的清晨布施。寧靜而莊嚴。

藥材烤魚硬脆馨香必試

烤魚，是老撾人非常愛吃的一道菜，做法也略有不同，他們拿當地一種藥草塞進魚肚內，然後進行烤製，吃起來會有藥材的清香，魚肉比較硬脆馨香，乃遊覽永珍時必吃的當地美食。



■老撾藥材烤魚乃當地地道美食。

夜市包羅萬有好買好逛

愛逛街、購物的遊客在晚上可到夜市逛逛，必定滿足到購物慾一下。夜市內售賣的物品包羅萬有，從日用品、衣履服飾、藝術品到遊客紀念品都有，當然亦不乏售賣小吃、飲料的攤檔。



■永珍市中心夜市非常熱鬧。

■沙格寺佛像一條街。



「十萬佛寺」沙格寺

沙格寺（Wat Si Saket）始建於1818年，是根據瀾滄王國時期最後一位君主阿努馮國王的命令而建，寺廟佔地面積大，氣勢宏偉，融匯了多種建築藝術，飾以金、銀箔和彩色玻璃，令人驚嘆。圍繞着沙格寺主殿四方的長廊放滿大大小小的佛像，數量應超過2,000座，有說甚至超過一萬座，令它又有「十萬佛寺」之稱。現時沙格寺已被開闢成博物館。

永珍版法國巴黎凱旋門

永珍凱旋門的四面是拱形門與雕飾，遠看像法國巴黎的凱旋門。但在拱門基座上，是典型的老撾寺廟雕刻和裝飾，充滿佛教色彩的精美雕刻，展示了老撾傳統的民族文化藝術。登上最高層，永珍市容盡收眼底。凱旋門周圍由中國政府援建，已建成音樂噴泉公園。

■永珍的凱旋門



■塔鑾寺大金塔是永珍的國寶。

「塔鑾寺」巨大鍍金佛塔

塔鑾意譯為「大塔」或「皇塔」，位於永珍市區東北約3公里處的塔鑾廣場，是佛教文化藝術的結晶，被視為老撾的國寶。巨大的鍍金佛塔「塔鑾寺」金塔（Pha That Luang），是公元1560年賽塔提臘國王統治時期，在一古塔的基礎上歷時6年擴建而成，後屢遭損壞，也屢經修繕，方保存至今。

現在的塔鑾寺是一座磚石結構的佛教建築群，在建築藝術上享有盛譽。佔地8,400多平方米，整個建築呈四方形，灰磚結構，主塔底部由3層巨大的方座構成，意比佛說三界，四邊正中均有膜拜亭。

